

榮譽院士陳振東博士

贊辭由魏國基教授撰寫及宣讀

副監督、校董會主席、校長：

渝振控股集團主席陳振東博士是本校第一屆傑出校友，其職志或可歸納為二十二個字：「創業艱難，借北美花花玉兔；寄懷遠大，振東方燦燦金龍。」

陳博士出身木屋區，中學畢業之後，因家境困難，把繼續讀書的機會讓給弟妹，自己則一邊工作，一邊進修會計。一九八六年，他以十年積蓄買下的五百英尺住所作為抵押，獲得三十萬元，創立預發投資有限公司，辛苦經營。當時中國正着手改革開放，陳博士高瞻遠矚，認定中國內需市場大有可為。他為了取得美國名牌 Playboy 的中國區總代理權，二十多次致函 Playboy 總部，反覆剖說「中國市場非中國人不能洞悉」的道理，終於取代了日本人的總代理身分。今天，經陳博士多年努力，Playboy 的兔頭標誌已在全國風行。

當然，這一創業過程「說之容易作之難」。例如，當年中國基礎建設不足，交通非常不便，陳博士奔走大江南北，籌建 Playboy 銷售網，往往餐風飲露，而且最初說不好普通話，與人溝通，有時須借助紙筆。陳博士所以成功，憑的是「不怕挑戰，不怕吃苦，窮不奪志」的精神。他公司獲得的第一張訂單，訂的是六對 Playboy 襪子。

孟子說：「窮則獨善其身，達則兼善天下。」陳博士事業有成之後，就致力公益。他說：「我不是鉅富，但不能等到成為鉅富，才回報社會。」所以，他不但在香港捐錢濟貧，每次見到內地發生巨大自然災害，都毫不猶豫，為難民解囊紓困。同時，當選全國政協委員之後，用心研究國家民族問題，多所建言，例如他《關於從速設立國家能源委員會》的提案，獲得全國政協最佳提案獎。他的《陳振東文集》，幾乎篇篇旨在振興中華。

為了中華振興，陳博士特別留心教育。多年來，他在全國各地興辦學校，費用計達四千多萬元。他對香港教育界也貢獻良多，歷年捐贈本校的款項，達七百萬元。陳博士不但致力勸學，自己也好學不倦，為圓讀大學的夢，五十歲到本校進修行政人員工商管理碩士課程，以第一名成績畢業，其後繼續進修，成為本校第一位工商管理學博士課程畢業生。

副監督、校董會主席、校長，陳振東博士吃得苦中苦的創業精神，盡心盡力造福社會國家的情懷，對教育的貢獻以及對母校的愛護，都可以作本校學生、校友以至社會各界模範。謹請頒予榮譽院士銜，以為旌表。